
БУДІВНИЦТВО 

 НАУКОВИЙ ВІСНИК БУДІВНИЦТВА, Т. 90, №4, 2017  
 

106 

MASTER-CLASS-2016” KNUCA, 2016. - 

121 с. 

3. Хусаинов, А.Н. Получение наночастиц 

серы механической обработкой и химиче-

ским осаждением: диссертация на соиска-

ние ученой степени кандидата химических 

наук / А.Н. Хусаинов. – Уфа, 2013. –387 с. 

4. Тарасевич, В.И. Технология и свойства 

композиционного материала на основе 

гипса и серы: диссертация на соискание 

ученой степени кандидата технических 

наук / В.И. Тарасевич. – К., 1997. – 401 с.  

5. ДСТУ Б В.2.7-82:2010 Будівельні матері-

али. В'яжучі гіпсові. Технічні умови. 

6. ДСТУ Б В.2.7-42-97. Будівельні матеріали. 

Методи визначення водопоглинання, гус-

тини і морозостійкості будівельних матері-

алів і виробів. 

 

Гасан Ю. Г., Дроздова О.В. МОДИФИКАЦИЯ 

ИСКУССТВЕННОГО КАМНЯ НА ОСНОВЕ 

ГИПСОВОГО ВЯЖУЩЕГО ВЕЩЕСТВА 

ХИМИЧЕСКИМ РАСТВОРОМ. В статье при-

ведены результаты исследований модификации 
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НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІЇ У ВНУТРІШНЬОМУ ОЗДОБЛЕННІ  

ПРИМІЩЕНЬ ШПАЛЕРАМИ 
 

У статті розглянуті найбільш популярні матеріали для внутрішнього опорядження приміщень – шпалери. 

Наведена класифікація відповідно до нормативних вимог, охарактеризовані властивості, переваги і недо-

ліки, виконаний порівняльний аналіз, оцінені перспективи використання різних видів шпалер для внутрі-

шнього оздоблення стін приміщень в Україні. 

Ключові слова: стінові оздоблювальні матеріали, паперові шпалери, вінілові шпалери, властивості, вар-

тість, довговічність. 

 

Вступ. Різноманітні будівельні мате-

ріли з різним їх складом та способами вироб-

ництва використовуються з давніх часів. Так, 

наприклад, перші керамічні матеріали були 

відомі з часів Месопотамії та Єгипту, східні 

слов'яни  в якості покрівельних матеріалів 

використовували солому, древні римляни - 

черепицю й ін. [1, 2]. На той час внутріш-

ньому оздоблюванню не надавалося особли-

вої уваги. Але в наші часи сучасного розви-

тку, постійної модернізації технологій і роз-

ширення номенклатури продукції новим су-

часним матеріалам надається особлива увага. 

Комфортні умови житла для людини є важ-

ливим чинником її благополуччя, тому нами 

в попередніх публікаціях були розглянуті та 
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проаналізовані сучасні ізоляційні та покріве-

льні матеріали [3-6]. 

До XVIII століття в Європі шпалери ро-

били з тканини (папір не використовувався), 

при цьому стеля та стіні не оклеювалися, а 

оббивалися. Звідти й пішла їх назва: слово 

«шпалери» утворено від слова «оббити» [7]. 

Сучасні технології з виробництва різно-

манітних будівельних оздоблювальних мате-

ріалів і виробів не тільки в України, але й і за 

кордоном постійно розвиваються. Якщо ра-

ніше внутрішнє оздоблення приміщень зво-

дилося до оклеювання стін паперовими шпа-

лерами, то зараз вибір дуже різноманітний. 

Сучасні шпалери дозволяють втілити в життя 

найсміливіші дизайнерські ідеї і набувають 

нових рис [8-11]. Вибираючи матеріали для 

внутрішнього оздоблення приміщень слід 

обов'язково враховувати умови їх експлуата-

ції, акустичні характеристики, зносостій-

кість, вологостійкість, вогнестійкість, ви-

моги з легкості прибирання, гігієнічні влас-

тивості й інші [12]. 

Результати дослідження. Завершаль-

ною стадією будівництва, капітального ремо-

нту або оновлення  інтер'єру, який достатньо 

послужив своїм господарям, є внутрішнє 

оздоблення стін. При цьому важливо, в якому 

стані знаходяться стіни, оскільки від цього 

буде залежати, які матеріали для внутріш-

нього оздоблення стін можна застосовувати. 

Найбільш популярними сучасними спосо-

бами обробки внутрішніх стін є: фарбування; 

обклеювання структурними шпалерами; об-

лицювання шкірою; декоративна штукату-

рка; рельєфні панелі з гіпсу; обробка стін ба-

мбуком; обробка стін гіпсокартоном; обро-

бка стін ламінатом. Одним з найбільш поши-

рених матеріалів для оздоблення стін в жит-

ловому приміщенні є шпалери, які випуска-

ються відпо-відно до ДСТУ ГОСТ 6810:2004 

(ЕН 233-89) «Шпалери. Технічні умови» [13]. 

Шпалери - вид будівельних оздоблюва-

льних матеріалів для облицювання стін і 

стель всередині приміщень. Шпалери вигото-

вляють таких класів: паперові; на основі не-

тканого композиційного матеріалу для шпа-

лер з обробкою верхньої сторони; вінілові і 

текстильні, що виготовляються на паперовій 

основі або на основі нетканого композицій-

ного матеріалу для шпалер. Нетканий компо-

зиційний матеріал для шпалер – папероподі-

бне полотно, виготовлене із суміші натураль-

них (целюлозних й ін.) і хімічних волокон. 

Допускається найменування: «Шпалери на 

флізеліновій основі». Вони являють собою 

полотно, згорнуте в рулон. Ширина полотна 

може бути 0,53 м, 0,75 м та 1,06 м при дов-

жині 10,05 та 25 м. Максимальна довжина по-

лотна шпалер, що надходять в роздрібну тор-

гівлю, рекомендується не більше 42 м.  

Паперові та вінілові шпалери виготов-

ляють двох типів за фактурою поверхні: гла-

дкі та рельєфні. Також шпалери можуть бути 

наступних видів: тиснені, в тому числі тис-

нені пофарбовані, тиснені з раппортом, тис-

нені дуплекс; профільні, в тому числі профі-

льні спінені, профільні хімічно або механічно 

тиснені; велюрові; металізовані, в тому числі 

ламіновані металевим шаром на основі фо-

льги або металізованої плівки, з металевим 

ефектом; для подальшої обробки (необроб-

лене полотно); декоровані природною речо-

виною або текстильними нитками. Шпалери 

в декоративному виконанні виготовляють з 

фоном без друкованого малюнка, з фоном і 

друкованим малюнком та без фону з друко-

ваним малюнком. 

Залежно від стійкості верхньої сторони 

до стирання при наклеюванні і експлуатації 

шпалери виготовляють наступних марок: По-

0 – водостійкі при наклеюванні; По-1 – водо-

стійкі при експлуатації; М-1 – стійкі до миття 

(миються); М-2 – з високою стійкістю до 

миття; М-3 – стійкі до тертя; С – стійкі до су-

хого стирання. Шпалери марок В-1, М-1, М-

2 і М-3 можуть виготовлятися гумованими. 

Шпалери в основному виконують деко-

ративні функції, попутно закриваючи пори і 

щілини в стінах, що сприяє чистоті. Оскільки 

шпалерами покривають всю поверхню стін, 

їхній колір впливає на освітленість примі-

щення. Також шпалери можуть виконувати 

звукопоглинальні функції, для цього викори-

стовуються ворсисті матеріали, що затриму-

ють звук (переважно відходи текстильного 
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виробництва). Такі шпалери застосовуються 

в приміщеннях, де відбувається робота зі зву-

ком. 

Паперові шпалери – клас шпалер, які 

виготовляються з різних сортів паперу [7]. 

Паперові шпалери цілком складаються з од-

ного або двох шарів паперу. У країнах Схід-

ної Азії паперові шпалери здавна є традицій-

ним матеріалом для обклеювання стін. У Єв-

ропі паперові шпалери набули широкого по-

ширення в XVIII столітті, після винаходу 

першої паперової машини, яка дозволяла 

друкувати шпалери довільної довжини [14]. 

Найдавніші паперові шпалери, що зберег-

лися до теперішнього часу, датуються 1509 

роком. У сучасному світі шпалери з паперу 

мають найбільший попит (рис. 1). 

 
Рис. 1. Види паперових шпалер 

 

Класичні паперові шпалери для стін ха-

рактеризуються високими показниками пові-

тро- і вологопроникності. Їх не рекоменду-

ється використовувати в приміщеннях з ви-

сокою вологістю або сильними запахами. 

Матеріал виконує не тільки декоративні, але 

й гігієнічні функції. Паперові шпалери нада-

ють стінам естетичний вигляд і ефективно 

маскують нерівності, пори і щілини на пове-

рхні. Колір матеріалу в значній мірі впливає 

на рівень освітленості кімнати, на загальний 

емоційний фон приміщення. 

Якість паперових шпалер визначається 

за їхньою вагою брутто: легкі паперові шпа-

лери -  вага менш 110 г/м²; паперові шпалери 

середньої ваги - 110…140 г/м2; важкі папе-

рові шпалери - вага понад 140 г/м2. 

Різновиди паперових шпалер залежать 

від їхньої структури. Так, розрізняють шпа-

лери симплекс і дуплекс. Симплекс – це па-

перові одношарові шпалери, а дуплекс виго-

товляється в два і більше шарів (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Шпалери симплекс 

 

Шпалери дуплекс зазвичай мають дода-

ткові покриття, які виконують захисну функ-

цію від впливу зовнішніх факторів. Напри-

клад, такі шпалери можуть характеризува-

тися високим ступенем світло-  або вологос-

тійкості. Традиційні гладкі паперові шпалери 

виготовляються з паперової основи, на одну 

сторону якої наноситься прінт (ілюстрації, ві-

зерунки). Друк малюнку виконується друка-

рським способом. Існують винятки у вигляді 

шпалер екстра-класу, які оформляються за 

допомогою ручного друку. Недорогі варіанти 

швидко тьмяніють, а більш добротні покри-

ваються ґрунтовкою щоб уникнути вицві-

тання. Протилежністю гладких є структурні 

паперові шпалери. Ефект об'ємної фактури 

досягається завдяки нанесенню на папір спе-

ціальної краски ротаційним способом трафа-

ретного друку. Такі паперові шпалери нері-

дко виготовляються просто білого кольору, 

тобто під фарбування. Після фарбування по-

верхня дуже схожа на фактурну штукатурку. 

Не менш цікавими за структурою є тиснені 

дуплексні паперові шпалери. Вони набули 

популярності завдяки відмінній здатності до 

маскування нерівностей. Матеріал склада-

ється з двох полотен, тиснення при цьому ви-

конується на верхньому шарі (рис. 3).  

У колекціях зустрічаються і гофровані 

паперові шпалери дуплекс. Їх виробляють 

флексографічним способом друку. 

Вінілові шпалери – клас шпалер, деко-

ративним і захисним покриттям яких є шар з 

полівінілхлориду або іншого полімерного 
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матеріалу [13]. Вінілові шпалери бувають 

двох видів: на паперовій і флізеліновій осно-

вах. Комерційне використання вінілу започа-

ткував американський хімік Вальдо Симон з 

компанії B. F. Goodrich Company, який 10 жо-

втня 1933 року запатентував методи отри-

мання продуктів з полівінілхлориду [15]. У 

1947 році компанія United Wallpaper предста-

вила перші в світі вінілові шпалери. 

 
Рис. 3. Шпалери дуплекс 

 

Вінілові шпалери складаються з двох 

шарів: нижнього – паперового або бамбуко-

вого, необхідного для приклеювання до ос-

нови, і верхнього, виконаного з полівінілхло-

риду, здатного протистояти механічним 

впливам і забрудненням. Верхній шар зазви-

чай  декорується тисненням або ілюстраці-

ями. Завдяки використанню при виробництві 

інноваційних компонентів і передових мето-

дик, оздоблювальні матеріали даного класу є 

дуже міцними, надійними та довговічними 

(рис. 4).  

Вінілові шпалери виготовляються в де-

кількох формах виконання. Структурні шпа-

лери на основі спіненого вінілу без тиснення 

– це щільний матеріал, який  виглядає досить 

нестандартно. Різноманітна фактура дозво-

ляє успішно приховувати нерівності стін та 

надавати інтер'єру ексклюзивний стиль. Віні-

лові шпалери гарячого тиснення: компакт-ві-

ніл, важкий вініл, шовкографія, інгібування 

(хімічне тиснення). Шпалери компакт-вініл є 

імітацією важких матеріалів, наприклад, ка-

меню, фактурної штукатурки, текстилю. 

Вони міцні, невибагливі при експлуатації, 

стійко переносять механічний вплив. Важкий 

вініл відмінно згладжує нерівні стіни, за його 

допомогою створюються неповторні декора-

тивні ефекти. 

 
Рис. 4. Вінілові шпалери 

 

Шовкографія в шпалерної продукції 

широко відома завдяки численним рішенням 

дизайну. Це один з найпопулярніших видів 

матеріалів для обклеювання приміщень. Ві-

нілові шпалери, створені методом шовкогра-

фії, мають привабливий блиск і гладку фак-

туру. Даний тип матеріалу доцільно викори-

стовувати на ретельно вирівняних стінах. Ві-

нілові шпалери з хімічним тисненням відріз-

няються високими показниками міцності, 

стійкості до ультрафіолетового випроміню-

вання. Такі шпалери стійкі до вологого при-

бирання з використанням миючих засобів. 

Основною перевагою шпалер на флізеліновій 

основі перед шпалерами на паперовій основі 

є більш зручний спосіб наклеювання: вони 

приклеюються відразу ж після нанесення 

клею. Такі шпалери не дають усадки після 

висихання клею. 

Висновки. Проаналізувавши номенк-

латуру деяких різновидів шпалер, доцільно 

відзначити, що в реаліях сьогодення попит на 

шпалери в Україні безперервно зростає. Тому 

компанії України, які випускають шпалери 

європейської якості, гідно займають свою 

нішу на ринку споживачів. До них можна ві-

днести такі, як «Крокус» (заснована у 1991 р., 

м. Одеса); Sintra (компанія, заснована у 1991 

р., яка працює під егідою однієї з найбільших 

німецьких виробників шпалер – фабрики 

Rasch), «Версаль» – торгова марка українсь-

кої фабрики Едем, заснованої в 1997 р.; «Сло-

в'янські шпалери» – фабрика, яка забезпе-

чила постачання високоякісних шпалер на 

http://ru-remont.com/steny/oboi/proizvoditeli/ukraina/krokus.html
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територію східноєвропейських та західно-

європейських країн (відмінними рисами є не-

обмежений асортимент і використання 

тільки натуральних матеріалів для виробниц-

тва); ТОВ «Вініл» (м. Дніпро) – один з найбі-

льших українських виробників, який вигото-

вляє недорогі вінілові шпалери для широкого 

кола споживачів [16]. 
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Макаренко О.В., Першина Л.А. НОВЕЙШИЕ 

ТЕНДЕНЦИИ ВО ВНУТРЕННЕЙ ОТДЕЛКЕ 

ПОМЕЩЕНИЙ ОБОЯМИ. В статье рассмот-

рены наиболее популярные материалы для внут-

ренней отделки помещений – обои. Приведена 

классификация в соответствии с нормативными 

требованиями, охарактеризованы свойства, пре-

имущества и недостатки, выполнен сравнитель-

ный анализ, оценены перспективы использова-

ния различных видов обоев для внутренней от-

делки стен помещений в Украине. 

Ключевые слова: стеновые отделочные матери-

алы, бумажные обои, виниловые обои, свойства, 

стоимость, долговечность. 

 

Makarenko O.V., Pershinа L.A. NEW TRENDS 

IN THE INTERIOR FINISHES OF THE 

ROOMS. The article considers the most popular ma-

terials for interior decoration of premises - wallpa-

pers. Classification in accordance with regulatory re-

quirements is given, properties, advantages and dis-

advantages are described, comparative analysis is 

carried out, prospects of using different types of wall-

paper for interior decoration of walls of premises in 

Ukraine are estimated. 

Key words: wall decoration materials, paper wallpa-

per, vinyl wallpaper, properties, cost, durability. 
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